



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Na str. 2
Przemówienie Bolesława Bieruta
Na str. 3
Przemówienie N. S. Chruszczowa
na akademii w Warszawie

Niech żyje niewzruszona i niezłomna przyjaźń polsko-radziecka!

W 10 rocznicę podpisania Układu między Polską a ZSRR Uroczysta akademii w Warszawie z udziałem delegacji rządu radzieckiego



Przewodniczący Akademii w Warszawie, Przemysław Przewodniczący Rady Państwa AI, Zawadzki. Obok siedzi przewodniczący delegacji rządu ZSRR N. S. Chruszczow.

20 km. w przeddzień 10 rocznicy podpisania Układu o Przyjaźni, Pomocy Wzajemnej i Współpracy Powojennej między Polską i ZSRR, odbyła się w inicjatywę Komitetu Centralnego PZPR i Rady Ministrów PRL w sali Teatru Polskiego w Warszawie uroczysta akademii.

Akademii przewodniczył członek Biura Politycznego KC PZPR, Przewodniczący Rady Państwa — A. Zawadzki.

W przedmowie akademii zaszli: Sekretarz KC PZPR — B. Bierut oraz członkowie Biura Politycznego KC PZPR: pierwszy zastępca Prezesa Rady Ministrów — Z. Nowak, wiceprezes Rady Ministrów i minister Obrony Narodowej, Marszałek Polski — K. Rokossowski, wiceprez Rady Ministrów — J. Berman i Fr. Jóźwiak, wiceprez Rady Ministrów i minister Kontroli Państwowości — R. Zambrowski. W przedmowie zajął również miejsce wiceprezes Rady Ministrów — T. Greda, P. Jaroszewicz, S. Jedrychowski i St. Lopot; minister Spraw Zagranicznych — St. Skrzyszewski, przewodniczący PRPG — E. Szyr, wicemarszałek Sejmu — J. Ogiński, Michałowski, przewodniczący ZG ZMP — H. Jaworski, i sekretarz Komitetu Warszawskiego PZPR — St. Pawlak, wiceminister Obrony Narodowej — gen. bryg. K. Witaszewski, przewodniczący Komitetu do Spraw Urbanistyki i Architektury — Z. Skibiński, człony artyści dramatyczny — W. Brydziński oraz przewodnik pracy — L. Barszczewski.

W przedmowie wśród członków Biura Politycznego KC PZPR zaszli: członkowie delegacji rządu Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich i Sekretarz KC KPZR — N. Chruszczow, Marszałek Związku Radzieckiego, zastępca ministra Obrony Narodowej ZSRR — I. Koniw, sekretarz KC Komuni-

stycznej Partii Ukrainy — O. Iwaszenko, poeta białoruski — M. Tank, prezes Akademii Nauk Litewskiej SRR — J. Matulis.

W przedmowie zajął także miejsce chargé d'affaires w ZSRR w Polsce — I. Mielnik oraz naczelnik Zarządu Budowy Pałacu Kultury i Nauki im. Stalina w Warszawie — D. Szalaw.

Sele Teatru wypełnili przedstawiciele społeczeństwa — wybitni działacze państwowi i apudeni, naukowcy, producenci pracy, oficerowie i żołnierze Wojska Polskiego, przedstawiciele świata kulturalnego i artystycznego, młodzież.

Obecna jest delegacja Wschowigawkowej Towarzystwa Łączności Kulturalnej i Zagranic (WOKS) z W. Dikuszem, członkiem rzeczywistym Akademii Nauk ZSRR, laureatem Nagrody Stalinskiej na czele. Rozległa się dzwinki hymnów narodowych polskiego, a następnie radzieckiego. Rozpoczęła się uroczysta akademii. **Zapojenie AI Zawadzkiego** Akademię zajął członek Biura Politycznego KC PZPR, Przewodniczący Rady Państwa — Aleksander Zawadzki. Gdy wita on członków delegacji ZSRR z i Sekretarzem KC KPZR N. Chruszczowem na czele zrywa się pólna manifestacja na rzecz przyjaźni polsko-radzieckiej, na czele przewodniczący narodów radzieckich, Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego.

Otwieram uroczystą akademii, poświęconą 10 rocznicy ukłodu o przyjaźni, pomocy wzajemnej i współpracy powojennej między Polską i Związkiem Socjalistycznych Republik Radzieckich — mówi AI Zawadzki.

Z całego serca witał przybyłą do nas delegację rządową bratniego Kraju Rad. (Burzliwe oklaski). Witaam kłomanki delegacji, i Sekretarza KC KPZR, serdecznego przyjaciela Polski Ludowej i narodu polskiego — tow. N. S. Chruszczowa (Długotrwała owacja).

Witam członków delegacji — wstawionego w bojach z Niemcami — hitlerowskim zaborem Marszałka Związku Radzieckiego tow. Koniw, (Burzliwe oklaski). Witam członków delegacji — reprezentantów bratnich sąsiadujących z nami narodów — ukraińskiego, białoruskiego i litewskiego — Sekr. KC KPU towarzysząc Iwaszenko, znanego pisarza białoruskiego — tow. Tank, i prezesa litewskiej Akademii Nauk — tow. Matulis. (Okłaski).

Droży Towarzystwo i Obywatele! Droży nasi goście! Minęło 10 lat od doniosłej chwili, gdy z upoważnieniem reprezentacji walczącego o wolność narodu polskiego — Krajowej Rady Narodowej — delegacja rządu polskiego podpisała w Moskwie wraz z przedstawicielstwem rządu ZSRR w Wielkim Stalim na czele historyczny ukłód z 21 kwietnia 1945 roku.

Ukłód był obustronnie myślim i szczerym — a dla Polski inkie zbawienia.

Uroczystą akademii powitał członków przedmowy gorącym okłaskami. Zagajając akademii zastępca przewodniczącego Wschowigawkowej Centralnej Rady Związków Zawodowych L. N. Solowiew podkreślił ogromne znaczenie — dla obu krajów i dla dalszego umocnienia pokoju na całym świecie — radziecko-polskiego ukłodu o przyjaźni, pomocy wzajemnej i współpracy powojennej. Mowa przedwzięta przybyłych na akademii przedstawicieli bratniego narodu polskiego.

Następnie zabrał głos Minister Kultury ZSRR, N. A. Michajłow, którego orzeczeniem wyższe zostało długotrwałe okłaskami. Z kolei wygłosił przemówienie prezes Rady Ministrów PRL Józef Cyrankiewicz, któremu zagotowano gorącą owację.

Przemawiał także: tokarz moskiewskich zakładów budowy silnikowej.

Przybycie delegacji rządu ZSRR do Warszawy



Na zaproszenie Komitetu Centralnego PZPR i Rządu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej 20 km. przybyła do Warszawy na uroczystości związane z 10 rocznicą podpisania polsko-radzieckiego Ukłodu o Przyjaźni, Pomocy Wzajemnej i Współpracy Powojennej delegacja rządu ZSRR z pierwszym Sekretarzem Komitetu Centralnego KPZR Nikitą Chruszczowem na czele. W skład delegacji wchodzi: Marszałek Związku Radzieckiego, zastępca Ministra Obrony Narodowej ZSRR Iwan Koniw, Sekretarz KC Komunistycznej Partii Ukrainy Olga Iwaszenko, poeta białoruski Maksym Tank oraz Prezes Akademii Nauk Litewskiej SRR Jozas Matulis.

(B) DOKONCZENIE NA STR. 5

List Rady Państwa, Rządu i KC PZPR do Przewodniczący Rady Najwyższej ZSRR, Rady Ministrów ZSRR i KC KPZR

MOSKWA (PAP). Na uroczystej akademii w Moskwie z okazji 10 rocznicy podpisania Układu radziecko-polskiego Prezes Rady Ministrów PRL Józef Cyrankiewicz odczytał następujący list Rady Państwa, Rządu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej i Komitetu Centralnego PZPR do Przewodniczący Rady Najwyższej ZSRR, Rady Ministrów ZSRR i Komitetu Centralnego Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego:

Droży Towarzystwo! W dniu 10 rocznicy podpisania polsko-radzieckiego ukłodu o przyjaźni, pomocy wzajemnej i współpracy powojennej Rada Państwa, Rada Ministrów Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej oraz Komitet Centralny Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej w imieniu całego narodu polskiego przesyła gorące, z głębi serca płynące podziwiania Prezydium Rady Najwyższej ZSRR, Radzie Ministrów ZSRR i Komitetowi Centralnemu Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego, a za ich pośrednictwem całemu wielkiemu narodowi radzieckiemu.

Dziękujemy cię, że w dniu 10 lat, które upłynęły od dnia zawarcia ukłodu sojuszniczego, dziękujemy cię, że wywołaliśmy ostatecznie nasz kraj, odzyskaliśmy odcieczone polskie ziemie na zachodzie, utrwiliśmy sprawiedliwą granicę polską na Odrze i Nysie Łużyckiej, odbudowaliśmy Polskę z ruin i głodzie wojennych. W ciągu 10 lat nie było takiej dziedzin życia w Polsce, w której nie odcieraliśmy dobroczynnego wpływu pomocy radzieckiej.

UROCZYŚCIE OŚWIADCZAMY: Będziemy zawsze razem, razem w dniach pokojowego budownictwa, razem w walce z każdą prowokacją ciemnych sił imperializmu, która musi się niechybnie zakończyć ich zgubą. Drocymy konferencji moskiewskiej, zaakceptowanej w pełni przez cały naród polski, za tego stanowczą zapowiedzią.

W dniu 10 rocznicy sojuszu polsko-radzieckiego polscy robotnicy, chłopcy i inteligencja pracująca, cały naród polski bierzemy radzieckiemu wielkiej zwycięstwa w budowie społeczeństwa komunistycznego, w walce o pokój w imię zwycięstwa wszystkich prostych ludzi na całym świecie.

Niech żyje nasz wielki i niezawodny przyjaciel, twierdzą oba pokój — Związek Radziecki!

Niech żyje niewzruszona i niezłomna przyjaźń polsko-radziecka!

Rada Państwa Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej
Rada Ministrów Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej
Komitet Centralny Polskiej Zjednoczonej Partii Robotniczej

AKADEMIA W MOSKWIE z udziałem polskiej delegacji rządowej

MOSKWA (PAP) 20 km. odbyła się w Moskwie uroczysta akademii poświęcona 10 rocznicy podpisania ukłodu o przyjaźni, pomocy wzajemnej i współpracy powojennej między ZSRR, a Polską Rzeczypospolitą Ludową.

Na zaproszenie Wschowigawkowej Centralnej Rady Związków Zawodowych, Wschowigawkowego Towarzystwa Łączności Kulturalnej i Zagranic oraz Ministerstwa Kultury ZSRR, na akademii, która odbyła się w sali kolumnowej Domu Związków Zawodowych, przybyli radzieccy pracownicy zakładów stolarskich, wybitni uczeni, pisarze, artyści, przedstawiciele Armii Radzieckiej, uczerze się młodzieży, Obecni byli szefowie i urzędnicy szeregu przedstawicielstw dyplomatycznych akredytowanych w Moskwie.

Na zaproszenie Wschowigawkowej Centralnej Rady Związków Zawodowych, Wschowigawkowego Towarzystwa Łączności Kulturalnej i Zagranic oraz Ministerstwa Kultury ZSRR, na akademii, która odbyła się w sali kolumnowej Domu Związków Zawodowych, przybyli radzieccy pracownicy zakładów stolarskich, wybitni uczeni, pisarze, artyści, przedstawiciele Armii Radzieckiej, uczerze się młodzieży, Obecni byli szefowie i urzędnicy szeregu przedstawicielstw dyplomatycznych akredytowanych w Moskwie.

Nad sceną zawieszono flagi i herb państwowe Związku Radzieckiego i Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej. Na wielkim transparentie umieszczono napis w języku polskim i rosyjskim: „Niech żyje i krzepnie niewzruszona, braterska przyjaźń i współpraca między narodami radzieckimi i polskimi”.

W przedmowie akademii zaszli: N. A. Bulganin, L. M. Kaganowicz, G. M. Malenkow, A. I. Mikołaj, W. M. Molotow, M. G. Pierwaczin, M. Z. Saburow, przywódcy moskiewskich organizacji partyjnych, komunistycznych i społecznych, członkowie delegacji polskiej Rzeczypospolitej Ludowej i Prezesem Rady Ministrów PRL Józefem Cyrankiewiczem na czele, ambasador nadzwyczajny i pełnomocny PRL w ZSRR, W. Lewicki, delegacja polskich związków zawodowych, delegacja polskich działaczy na polu kulturalnym i społecznym.

Polska w dniu rocznicy

Cały kraj niezwykle uroczysto obchodził 10 rocznicę podpisania ukłodu o przyjaźni, pomocy wzajemnej i współpracy powojennej między Polską i ZSRR. W miastach, w zakładach pracy, na wyższych uczelniach i w szkołach odbywały się liczne akademie, zabrania i wieczorniki.

Uroczystą szcze przybrały miasta, miasteczka i wsie. Na placach i ulicach stały — biało-czerwone i czerwone flagi oraz transparenty; na frontonach gmachów — portrety przywódców Polski Ludowej i Związku Radzieckiego.

Niech żyje i krzepnie braterska przyjaźń Polski i ZSRR — gwarancja naszej niepodległości i zwycięskiego budownictwa socjalizmu — taki napis widnieje na gmachu KC PZPR. Wzdłuż całego frontonu spływają do ziemi biało-czerwone i czerwone flagi. Półki takich flag umieszczone przed głównym wejściem do gmachu.

Pięknie udekorowany jest Pałac Kultury i Nauki i wespaniały dar Związku Radzieckiego.

Spotkanie L. T. Kosmodemiańskiej z aktorem Ligi Kobiet

20 km. L. T. Kosmodemiańska — matka Białostoków Zw. Radzieckiego Zoi i Szury Kosmodemiańskich, przebywająca w Polsce w związku z uroczystymi 10-lecia wyzwolenia z hitlerowskiej okupacji koncentracji — odwiedziła ZG Ligi Kobiet w Warszawie.

W czasie spotkania z aktorem L.K. które upłynęło w serdecznej atmosferze, L. T. Kosmodemiańska dzieliła się wrażeniami z pobytu w naszym kraju.

Odjazd polskiej delegacji rządowej do Moskwy



20 km. w godzinach rannych udala się do Moskwy delegacja rządowa Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej na uroczystości z okazji 10 rocznicy podpisania polsko-radzieckiego Ukłodu o Przyjaźni, Pomocy Wzajemnej i Współpracy Powojennej.

Delegację przewodniczył Józef Cyrankiewicz — członek Biura Politycznego KC PZPR, Prezes Rady Ministrów.

W skład delegacji wchodzi: Franciszek Masur — członek Biura Poli-

tycznego KC PZPR, sekretarz KC PZPR, gen. broni Jerzy Bortolowski — szef Sztabu Generalnego W.P., wice-minister Obrony Narodowej, Jerzy Albrecht — członek Rady Państwa, przewodniczący Prezydium Rady Narodowej m. st. Warszawy, prof. Stefan Żółkiewski — członek Prezydium P.A.N. poseł na Sejm, Zofia Wasilkowska — sekretarz CRZZ, poseł na Sejm.

(C) DOKONCZENIE NA STR. 5

Polaska delegacja rządowna przybyla do Moskwy

(C) DOKONCZENIE ZE STR. 1
Na lotnisku Okęcie delegacja rządowa, składająca się z przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR W. M. Molotowa, pierwszego zastępcę Przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR L. M. Kaganowicza, zastępcę Przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR A. M. Ayzensztajna, ministra spraw zagranicznych ZSRR B. B. Biezszewa, A. N. Zademidowa, I. G. Kabanowa, N. A. Michajłowa, I. T. Skikidzenko, S. Tichonowicza, G. S. Siemieniewicza, szefa Sztabu Generalnego Armii Radzieckiej, Marszałka Związku Radzieckiego W. D. Sokolowa, zastępcę ministra spraw zagranicznych ZSRR W. A. Zorina, zastępcę ministra Rolnictwa ZSRR W. A. Kulmowa, zastępcę sekretarza Prezydium Rady Najwyższej ZSRR A. F. Gorikina, zastępcę przewodniczącego WSPSP I. M. Solowiewa, admirała Floty W. Kuzniecowa, gen. Z. A. Siarowa, Głównego Marszałka Lotnictwa P. F. Ziganowa, przewodniczącego Komitetu Wykonawczego Rady Moskiewskiej M. A. Janowa, przewodniczącego Amfiszynowskiego Komitetu Kobiet Radzieckich sekretarza WSPSP N. W. Popowa, szefa 4 Dep. Europejskiego i członka Kolegium Min. Spraw Zagran. ZSRR M. W. Zimianina, komendanta Moskwy gen. I. S. Kolesnikowa, gen. Z. A. Siarowa, Spraw Zagr. ZSRR J. D. Kisielowa, wyży urzędnicy Min. Spraw Zagr. ZSRR, korespondenci radzieckiej i zagranicznej.

min, pierwszy zastępcę Przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR i ministra Spraw Zagranicznych ZSRR W. M. Molotowa, pierwszego zastępcę Przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR L. M. Kaganowicza, zastępcę Przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR A. M. Ayzensztajna, ministra spraw zagranicznych ZSRR B. B. Biezszewa, A. N. Zademidowa, I. G. Kabanowa, N. A. Michajłowa, I. T. Skikidzenko, S. Tichonowicza, G. S. Siemieniewicza, szefa Sztabu Generalnego Armii Radzieckiej, Marszałka Związku Radzieckiego W. D. Sokolowa, zastępcę ministra spraw zagranicznych ZSRR W. A. Zorina, zastępcę ministra Rolnictwa ZSRR W. A. Kulmowa, zastępcę sekretarza Prezydium Rady Najwyższej ZSRR A. F. Gorikina, zastępcę przewodniczącego WSPSP I. M. Solowiewa, admirała Floty W. Kuzniecowa, gen. Z. A. Siarowa, Głównego Marszałka Lotnictwa P. F. Ziganowa, przewodniczącego Komitetu Wykonawczego Rady Moskiewskiej M. A. Janowa, przewodniczącego Amfiszynowskiego Komitetu Kobiet Radzieckich sekretarza WSPSP N. W. Popowa, szefa 4 Dep. Europejskiego i członka Kolegium Min. Spraw Zagr. ZSRR M. W. Zimianina, komendanta Moskwy gen. I. S. Kolesnikowa, gen. Z. A. Siarowa, Spraw Zagr. ZSRR J. D. Kisielowa, wyży urzędnicy Min. Spraw Zagr. ZSRR, korespondenci radzieckiej i zagranicznej.

drowienia i 15-milionu narodu polskiego do obywateli stolicy Szwajcowero obok Pokoja, dla bohaterów naszego Związku Radzieckiego.

Cały naród polski, obchodząc uroczysto 10-lecie naszego Układu o Przyjaźni, Pomocy Wzajemnej i Współpracy Powojennej, z dumą i radością podsumowując wieloletnią współpracę 10 lat, dośrodek polityczny, gospodarczy i kulturalny, wyrosły na gruncie tego układu.

Układ ten był historycznym zwrotem w stosunkach między naszymi narodami w kierunku przyjaźni i współpracy, układ ten stał się początkiem nowej epoki w życiu polskiego narodu, zabezpieczył jego niepodległość, a dzięki pomocy Związku Radzieckiego - rozwojowi nauki, sztuki, kultury i gospodarki.

Dzięki temu Polska może wnieść coraz większy wkład do sił międzynarodowego układu pokoju, któremu przewodzi nasz niezawodny przyjaciel wielki Związek Radziecki.

Przybywamy do Was - drodzy przyjaciele, aby powiadzić Was o nadziejach wielkiego narodu polskiego i chcieć dalszego, jak najpełniejszego rozwinięcia naszych stosunków i wzajemnej przyjaźni, braterstwa i współpracy.

Niech żyje nasz niezawodny przyjaciel wielki Związek Radziecki!

Niech żyje niedzianna, wieczysta przyjaźń polsko-radziecka!

(B) DOKONCZENIE ZE STR. 1
Przybyłych gości witali: I Sekretarz Komitetu Centralnego PZPR Bolesław Bierut, członek Biura Politycznego PZPR Przewodniczący Rady Państwa Aleksander Zawadzki, I zastępcę Prezesa Rady Ministrów Z. Nowak, wiceprezes Rady Ministrów, minister Obrony Narodowej Marszałek Polski K. Rokossowski, wiceprezes Rady Ministrów J. Berman i F. Józwiak-Witold, minister Kontroli Państwowej R. Zambrzycki, minister PGR S. Radkiewicz, zastępcę członka Biura Politycznego KC PZPR minister Szkolnictwa Wyzszego A. Rapacki, sekretarz KC PZPR W. Matwia, wiceprezesi Rady Ministrów T. Gode, P. Jaroszewski, S. Jędrzejowski, S. Łopaciński, minister Spraw Zagranicznych S. Skrzyszewski, sekretarz Rady Państwa M. Rybicki, wicemarszałek Sejmu J. Ogiński-Michalski, członek Biura Politycznego PZPR, wiceprezes MSZ E. Bartol, przedstawiciel Wojska Polskiego, przedstawiciele władz naczelnych stronnictw politycznych i organizacji społecznych.

Wobec przybycia delegacji Rady ZSRR na lotnisko okieście odegrała hymn narodowy ZSRR i hymn narodowy Polski. Kompania honorowa WP oddała honory wojskowe.

Następnie I Sekretarz KC PZPR Bolesław Bierut przywitał delegację radziecką, po czym przewodniczący delegacji radzieckiej I Sekretarz KC KPZR Nikita Chruszczow wygłosił przemówienie. Obydwa przemówienia wielokrotnie przebrany były gorącymi owacjami zebranych.

Wśród serdecznych owacji, agronomów publiczności delegacja Rady ZSRR odejechała z lotniska.

Radzieckiej, złożonej z tak wybitnych przedstawicieli Partii, Rady i narodu radzieckiego, wyrażając szczerą prośbę serdecznego stosunku i przyjaźni uczuć dla narodu polskiego. Jesteśmy przekonani, że po był naszym drogim gości na polskiej ziemi jeszcze bardziej zaszczyt i pożytek. Witam gorąco i serdecznie przewodniczącego delegacji - towarysza Chruszczowa, Pierwszego Sekretarza KPZR, Marszałka Związku Radzieckiego towarysza Koniowa, Sekretarza KC Komunistycznej Partii Ukrainy towarysza Iwanowca, przedstawicieli Biurokracji Socjalistycznej Republiki Radzieckiej, prezesa towarysza Maksyma Tanka, Prezesa Akademii Nauk Litewskiej Socjalistycznej Republiki Radzieckiej towarysza Matulisa.

Niech żyje i kategorie zwycięstwa pokoju i przyjaźni narodów Związku Radzieckiego i Polski Ludowej!

Wykorzystać każdą godzinę do wykonania siewów

Wskutek chłodoj i opadów siewy dają jarych na wielu terenach zostały poważnie opóźnione. W większości gospodarstw do zasiania pozostało jeszcze znaczna część siew. Opóźnienia są również inne prace polowe.

W związku z tym Min. Rolnictwa zwraca uwagę na konieczność przystąpienia do siewów. W tym celu należy wykonać siewy, które nie zostały wykonane. Wskazuje się na konieczność przystąpienia do siewów, które nie zostały wykonane. Wskazuje się na konieczność przystąpienia do siewów, które nie zostały wykonane.

Przemówienie powitalne J. Cyrankiewicza

Drodzy Przyjaciele!
Jestem jako przedstawiciel Polski Ludowej szczęśliwy, że w 10 rocznicę podpisania Układu o Przyjaźni, Pomocy Wzajemnej i Współpracy Powojennej między Polską a Związkiem Radzieckim, przyjeżdżam do waszej stolicy Moskwy. Jestem również szczęśliwy, że w 10 rocznicę podpisania Układu o Przyjaźni, Pomocy Wzajemnej i Współpracy Powojennej między Polską a Związkiem Radzieckim, przyjeżdżam do waszej stolicy Moskwy.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie N. S. Chruszczowa

Drodzy Towarzysze!
Niech mi wolno będzie w imieniu radzieckiej delegacji rządowej wyrazić głęboką wdzięczność za serdeczne, wzruszające powitanie naszej delegacji. Przybyła do okrytej chwałą stolicy Polski - Warszawy. Z całego serca pragniemy wspólnie z bratnim narodem polskim uczcić pamięć poległych i żyjących bohaterów Układu o przyjaźni, pomocy wzajemnej i współpracy powojennej między Związkiem Radzieckim a Polską Ludową.

Trzeci dzień obrad w Bandungu

W godzinach rannych 20 bm. odbyło się spotkanie prezydium delegacji 29 krajów Azji i Afryki na konferencji w Bandungu. Po krótkim naradzie spotkanie odłożono do godz. 12.30.

W środę rano obradowali również powołane przez konferencję komisje do spraw gospodarczych i do spraw kulturalnych.

Komisja do spraw kulturalnych rozpatrywała wnioski zgłoszone przez delegację Indii, Indonezji, Japonii i Pakistanu. Delegaci w swych przemówieniach „gorąco poparli wnioski dotyczące współpracy kulturalnej”.

Postanowiono powołać 12-osobową podkomisję, która ma się zająć „zbadaniem problemów współpracy kulturalnej i dróg rozszerzenia tej współpracy”.

Mocarstwa zachodnie rozpatrzyły propozycje ZSRR w sprawie traktatu z Austrią

Wiedeń (PAP), 19 bm. odbyło się posiedzenie Rady Ministrów Austrii. Oficjalny komunikat stwierdza m. in., że w posiedzeniu tym kanclerz Raab złożył propozycje z pobraniem delegacji delegacji rządowej w Moskwie oraz omówił rezultaty przeprowadzonych rokowań.

Rada Ministrów postanowiła przedstawić 25 bm. komisji głównej parlamentu, będącej w drodze do Brukseli, raport o sytuacji międzynarodowej.

Eisenhowerowi: „Jak już często było wyrażane, rząd angielski dąży do przeprowadzenia rokowań z Związkiem Radzieckim, możliwe jak najprędzej, w sprawie traktatu o przyjaźni i współpracy między nami”.

Eisenhowerowi: „Jak już często było wyrażane, rząd angielski dąży do przeprowadzenia rokowań z Związkiem Radzieckim, możliwe jak najprędzej, w sprawie traktatu o przyjaźni i współpracy między nami”.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Uroczystość złożenia wieńców na Cmentarzu - Mauzoleum Żołnierzy Radzieckich

20 bm. w przeddzień rocznicy podpisania układu o przyjaźni, pomocy wzajemnej i współpracy powojennej między Polską a Związkiem Radzieckim, odbyła się uroczystość złożenia wieńców na Cmentarzu Mauzoleum Żołnierzy Radzieckich w Warszawie.

Po obelaskim pełnił wartę honorową żołnierz WP, po prawej stronie - I sekretarz KC PZPR Bolesław Bierut, wiceminister Obrony Narodowej Władysław Gomułka, sekretarz KC Komunistycznej Partii Ukrainy - O. Iwanowicz, poeta historyk - M. Tank i prezes Akademii Nauk Litewskiej SRR - J. Matulisa.

Następnie wieńcem złożoną delegacja KC PZPR - I Sekretarz KC PZPR - B. Bierut, członek Biura Politycznego PZPR W. Matwia.

Kolejny wieńcem złożoną delegacja Rady Państwa i Prezydium Sejmu Przewodniczący Rady Państwa - A. Zawadzki, wicemarszałek Sejmu PRL J. Ogiński-Michalski, członek Rady Państwa - S. Matuzewski i sekretarz Rady Państwa - M. Rybicki.

Wieńcem obok Rady PRL złożyła delegacja w osobach: I zastępcę Prezesa Rady Ministrów - Z. Nowak, wiceprezes Rady Ministrów - T. Gode, J. Berman i sekretarz Rady Ministrów - F. Józwiak-Witold.

Wieńcem obok Rady PRL złożyła delegacja w osobach: I zastępcę Prezesa Rady Ministrów - Z. Nowak, wiceprezes Rady Ministrów - T. Gode, J. Berman i sekretarz Rady Ministrów - F. Józwiak-Witold.

»Fakty świadczą o sabotażu« Prasa hinduska o katastrofie »Kashmir Princess«

DELHI (PAP). Szczęśliwie katastrofy samolotu »Kashmir Princess« nie piątego dnia, 19 kwietnia, w drodze z Jęzku Urdu wulkanu, że przyczyną jej był sabotaż. Dziennik stwierdza, że po odlocie samolotu z lotniska w Hongkongu mówiono tam niemal powszechnie, że sabotaż był przyczyną katastrofy. W samolocie została umieszczona bomba zegarowa, która eksplodowała po upływie 4-6 godzin.

Na lotnisku stwierdzono, że sabotaż był przyczyną katastrofy. W samolocie została umieszczona bomba zegarowa, która eksplodowała po upływie 4-6 godzin.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.

Przemówienie Bolesława Bieruta

Obywateli i Towarzysze! Szanowni i Drodzy Członkowie Delegacji Radzieckiej!
Witam Gości i Przyjacieli! W imieniu Biura Politycznego Ludowej delegacji Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich przywitałem waszego Drogiego Przewodniczącego, Pierwszego Sekretarza Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego - towarysza Chruszczowa, przybyłego na uroczystości związane z 10-leciem podpisania Układu o Przyjaźni i pomocy wzajemnej, zawartego w dniu 21 kwietnia 1945 roku.



